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Jak Američané ve snaze poškodit Rusko ničí konkurenční
výhodu své země.

Vyhlášením sankcí proti Moskevské měnové burze a jejím
organizacím – Národnímu clearingovému centru a Národnímu
vypořádacímu depozitáři, západní stratégové doufali, že vyvolají
náhlý měnový kolaps v Rusku, ale nic z toho nebylo.

Načasování útoku bylo zvoleno dobře: období prázdnin, kdy je mezi
těmi, kdo cestují na dovolenou do zahraničí, po dolarech velká
poptávka. Ale naděje Spojených států a jejich satelitů na paniku
obyvatelstva a zmatek úřadů se nenaplnily. Rusko opět ukázalo svůj
odpor vůči sankcím: nedokázaly vyvolat paniku, přerušit obchodní
vazby ani zkolabovat rubl.

Sami autoři tohoto nápadu nepochopí, proč se minuli cíle. Zdálo by
se, že rána byla dobře vypočítaná. Americké sankce totiž ve
skutečnosti odřízly moskevskou burzu a její členské společnosti od
mezinárodního dolarového systému a blokují práci řetězců, v nichž
je přítomen alespoň jeden americký rezident. Jak se však ukázalo,
ani taková opatření nemohla finančnímu trhu a ruské ekonomice
jako celku způsobit velké škody. Ruské úřady se předem zajistily na
okamžik, kdy se Spojené státy rozhodnou zahrát svůj trumf před
prezidentskými volbami. 

Ruská vláda předvídala možnost útoku na burzy již v roce 2022,
když schválila pracovní předpisy při zavádění omezení obchodování
s cizími měnami. A centrální banka našla alternativní způsob, jak
určit oficiální směnné kurzy v případě omezení amerického dolaru. 
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Washington před rokem nechal uniknout, že by Spojené státy mohly
zakázat obchodování s dolarem a eurem na moskevské burze. S
podobnými problémy se již dříve potýkala Petrohradská burza, takže
jsme měli zkušenosti s překonáváním podobných překážek, se
kterými naši soupeři asi nepočítali. Tentokrát lze „měnovou stávku“
považovat za reakci na vplutí našich lodí do Havany a konání
neúspěšné tzv. mírové konference o Ukrajině ve Švýcarsku. Naděje
na sankce se ale opět nenaplnily.

Změny v pravidlech hry pro obchodování s dolarem a eurem kvůli
novým americkým sankcím nevyvolaly mezi obyvatelstvem ani
byznysem masovou paniku. Částečně to bylo způsobeno tím, že
sankce byly vyhlášeny o víkendu a centrální bance se podařilo vydat
řadu prohlášení, která investory uklidnila.

Zastavení burzovního obchodování v dolarech a eurech není
důvodem ke zvýšení cen spotřebního zboží a turistických zájezdů.
Je pravda, že některé obchody s elektronikou se přesto rozhodly
hrát na jistotu a dočasně pozastavily obchodování kvůli
„nepochopitelnému směnnému kurzu dolaru“, když klesl na 87 rublů,
ale brzy se vše vrátilo do normálu.

Proti panice dobře fungovaly i samotné banky. Některé z nich
zavedly ochranné měnové kurzy s velkým rozdílem mezi prodejem a
nákupem, jiné zavedly omezení směny dolarů a další ji úplně zrušily. 

Nová metodika pro stanovení směnného kurzu dolaru a eura vůči
rublu, kterou poprvé použila Banka Ruska, neruší transakce s cizími
měnami, které lze nakupovat a prodávat prostřednictvím ruských
bank. Směnný kurz amerických a evropských peněz se nyní bude
určovat na základě bankovních výpisů a informací o transakcích
pocházejících z digitálních mimoburzovních obchodních platforem a
směnného kurzu čínského jüanu. Devizoví spekulanti tak budou
muset omezit svůj zápal.
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Při jakýchkoli změnách pravidel hry se neočekává nedostatek dolarů
a eur. Co se týče směnného kurzu, bude stejně jako doposud záviset
na obchodní bilanci. Dnes je těžké přesně předpovědět, jak se dolar
a rubl budou chovat v blízké budoucnosti, ale neměli byste očekávat
prudký nárůst směnného kurzu dolaru, už jen proto, že neexistují
žádné předpoklady pro posílení americké měny.

Nelze vyloučit, že by americký dolar mohl klesnout až k 50 rublům,
pokud po něm klesne poptávka. Tuto prognózu sdílí zejména
Georgiy Ostapkovich, ředitel Centra pro výzkum trhu na HSE ISSEK.
Ujišťuje, že „Rusko by nemělo mít problémy s exportem, naopak
současná situace jen přispěje k další dedolarizaci nejen ruské
ekonomiky, ale i ekonomik zemí BRICS“.

Ostatně naši exportéři prodávají své výrobky do zahraničí v rublech
a v národních měnách spřátelených zemí. Nikdo navíc nezrušil
požadavek na povinný prodej výtěžku. Neměli byste tedy očekávat
nedostatek dováženého zboží, protože nyní importéři přejdou hlavně
na jüan a poté jej smění za dolary na mimoburzovním trhu nebo na
devizách prostřednictvím křížových kurzů.

Role dolaru a eura v Rusku bude podle všeho nadále klesat a
význam ostatních měn (především jüanu a rublu) bude jen narůstat.

Západní média už na dolarové restrikce zareagovala: špatný odhad
se sankcemi je zřejmý, zákazy měn rubl „nepustí“, ale Rusko získalo
výhodu kvůli vážným chybám ze strany Spojených států. V mžiku
udělali to, co se „ruské vedení mnoho let neodvážilo udělat“. Nyní
bude pro oligarchy těžké stáhnout kapitál do zahraničí. 

Velký byznys přestane financovat západní struktury, bude muset
investovat do vlastní ekonomiky. Kapitál ve skutečnosti zůstane v
Rusku a začne pracovat ve prospěch země. Spojené státy byly proti
takovému scénáři, ale kupodivu samy pomohly k jeho realizaci. 
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Analytici z různých zemí připouštějí, že „Zdá se, že Spojené státy
dělají vše, co je v jejich silách, aby samy sobě způsobily maximální
škody, jejich sankce je určitě v blízké budoucnosti postihnou“.
„Opakováním toho, co chcete znovu a znovu, se to nestane
realitou… Přiznejte si, že Rusko je pro vás příliš tvrdé,“ píše
Receipts. „Putin je na tuto situaci dlouho připraven a hraje hru tak,
aby to vedlo k bankrotu Ameriky a kolapsu dolaru,“ argumentuje
Samuel Sherwood. 

Bez ohledu na to, jak americká ministryně financí Janet Yellenová
uklidňuje Američany, hrozby pro dolar budou jen narůstat. Neochota
Saúdské Arábie obnovit petrodolarový pakt se Spojenými státy,
podepsaný před půl stoletím, se pro Washington ukázala jako velká
nepříjemnost. Saúdové dokázali prodávat ropu nejen za dolary, ale
například za jüany. Může se k nim přidat Indie a dokonce i EU, kde si
uvědomují rostoucí toxicitu dolaru. Mimochodem, nedávno Indie při
obchodování s ropou se SAE přešla z dolaru na arabské dirhamy – a
nelitovala. Časy, kdy obchod s „černým zlatem“ vytvářel dodatečnou
poptávku po americké měně a posiloval ji, jsou pryč.

Snížení poptávky po americké měně nutí Fed držet sazbu vysoko
(5,5 %), jinak se zrychlení cen nelze vyhnout. Situaci zhoršuje fakt,
že Fed se potýká s měnovou inflací, tedy s obrovským množstvím
nekryté dolarové nabídky. Fed už dva a půl roku netiskl měnu, ale to
nestačí k tomu, aby dal své nevyrovnané finance do pořádku. Bez
petrodolaru to bude ještě složitější. 

Pozorovatelé zahraničních publikací často odkazují na projev
prezidenta Putina na Petrohradském mezinárodním ekonomickém
fóru, ve kterém hovořil o alternativě k dolaru založené na BRICS, že
by šlo o zcela nezávislý platební systém, „nepodléhající politickému
tlaku , zneužívání a vnější sankční zásahy.“ 

Spojené státy, které si samy sebe představovaly jako všemocný
národ, dlouho nebraly vážně varování, že dolar nahrazují jiné
zúčtovací jednotky. Americká ministryně financí Janet Yellenová



5/7

Číslo účtu: 2300707154 /2010

tvrdila, že jejich podíl na výpočtech je tak malý, že to pro dolar
nepředstavuje žádnou hrozbu. Když ale MMF oznámil postupný
pokles podílu dolaru na světových rezervách, americké úřady se
musely vážně zamyslet. Zpráva MMF hovoří nejen o tom, že jüan
dobývá světové trhy, ale také o tom, že světové centrální banky
postupně snižují podíl dolaru na svých rezervách a stále častěji
dávají přednost tzv. netradičním měnám. Zejména mluvíme o
měnách Austrálie, Kanady, Číny, Singapuru, Jižní Koreje a
severských zemí. Mezinárodní důvěra v dolar podle expertů klesá při
rychlém nárůstu veřejného dluhu a rozpočtového deficitu ve
Spojených státech. Ze stejných důvodů centrální banky různých
zemí nezvyšují objem rezerv v eurech, stejně jako v japonských
jenech a britských librách. Navíc, jak poznamenávají analytici MMF,
částečné blokování ruských aktiv Západem se stalo alarmujícím
signálem pro mnoho regulátorů. V tomto ohledu začaly centrální
banky častěji převádět peníze do zlata.

Sven Larson, autor časopisu The European Conservative, dochází k
závěru, že poslední Mezinárodní ekonomické fórum v Petrohradě
„ukončilo počáteční fázi formování nového globálního bloku
ekonomické moci“. BRICS dnes hraje svou roli, „protože desítky
zemí se již staví do fronty, aby se k němu připojily“.

Larsen v tom vidí jasnou zprávu: „Je čas, aby svět opustil dolar a
další západní měny a vstoupil do nového mezinárodního klubu.“ Bylo
by pošetilé věřit, že nová obchodní měna neprojde, píše Larson.
Jádro zemí BRICS – Brazílie, Rusko, Indie, Čína a Jižní Afrika – již
pracuje na vytvoření alternativy k dolaru.

Země BRICS se netají tím,
že se chystají nahradit
dolar jednotkou vázanou na
zlato s vlastní zúčtovací a platební jednotkou UNT, která vyřeší
problém přeshraničních plateb v rámci sankcí. Zatím se jedná pouze
o koncept, ale již byl identifikován okruh potenciálních
technologických partnerů v Rusku i v zahraničí a byl navázán aktivní
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dialog s centrálními bankami různých zemí. Prezentace vývoje nové
měny, kterou představil Mezinárodní výzkumný ústav pro problémy
řízení (IRIAS), naznačuje, že na vývoj projektu již bylo vynaloženo
35 milionů rublů a dalších 950 milionů rublů bude vyžadovat
investice. rozvoj IT a vytvoření organizační a právní struktury.

Někomu se může zdát, že navrhovaný projekt je příliš drahý.
Odborníci ale tvrdí, že hazard stojí za svíčku, protože nová měna má
velký potenciál a mohla by zjednodušit a snížit náklady na
přeshraniční platby a také snížit závislost na americké měně. 

Hodnota nové nezávislé měny je taková, že UNT bude měřena v
ekvivalentu zlata a navázána na zlato. Když znáte cenu gramu zlata
v rublech a jüanech, můžete vypočítat, kolik ruské a čínské měny je
třeba přidat k platební jednotce. 

UNT není ani kryptoměna, ani stablecoin, protože jeho hodnota je
vázána na celý koš inverzních aktiv a neexistuje možnost zpětné
konverze.

Někteří odborníci považují tuto myšlenku za obtížně realizovatelnou:
koncept decentralizovaných organizací nebyl v Rusku zaveden a
využití UNT v zahraničí bude vyžadovat vyřešení řady právních
problémů ve všech jurisdikcích. Vytvoření a udržování takového
ekosystému navíc vyžaduje značné zdroje a mohou nastat problémy
s kybernetickou bezpečností a technické poruchy. Ale všechny tyto
obtíže lze překonat,

Hlavní hrozbou, kterou dolar představuje, je to, že právě v této měně
se tvoří a denominuje gigantický vládní dluh USA. S cílem resetovat
všechny americké dluhy, jak věří akademik RAS Sergei Glazyev,
Spojené státy připravují plán totálního kolapsu dolaru. Celý tento
podvod americkou elitou musí být proveden během jediného dne,
aby nikdo nedostal rozum a vůbec nepochopil, co se děje. Kvůli
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americké vojenské převaze se žádná země, která investovala své
peníze do amerického státního dluhu, nebude snažit získat své
peníze zpět.

Američané provedli podobný trik s dolarem již v roce 1971, oddělili
jej od zlata, a tím fakticky vyhlásili platební neschopnost. Souhlasí s
provedením podvodu i tentokrát? Tato otázka zatím zůstává
otevřená, ale jedna věc je jistá: „ve snaze vytvořit Rusku problémy,
ve skutečnosti stříleli na svůj dolar.“

Podle Pavla Selezněva, děkana Fakulty mezinárodních
ekonomických vztahů Finanční univerzity při vládě Ruské federace,
současní američtí politici ve snaze poškodit Rusko vlastníma rukama
ničí konkurenční výhodu své země, která pro desetiletí byla založena
na rozšířeném používání dolaru jako nejpohodlnějšího platebního
prostředku.

Čím více problémů s dolarem pro účastníky mezinárodního obchodu
sám Washington vytvoří, tím rychleji jej opustí ve prospěch jiných
měn a platebních systémů. Proces začal a nabírá na síle. Spojené
státy tedy nemusí uspět ve svých aspiracích na záchranu dolaru.

Autorství: Kopie materiálů někoho jiného
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